



番禺出让谢村体育设施及产业地块，面积近50万平方米

广州终于等来8万人专业足球场

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：备受球迷关注的广州南站周边建设专业足球场一事，最近又有新进展。3月17日，广州市规划和自然资源局，通过广州公共资源交易中心，发出一则国有土地使用权出让公告。根据公告内容，一块位于番禺区谢村地区的国有土地，将作为体育设施及其他产业地块进行出让。竞得地块者，需要建设一座8万人级别的专业足球场。

挂牌起始价68亿元

根据“广州市规划和自然资源局国有土地使用权网上

挂牌出让公告穗规划资源挂出字〔2020〕16号，出让地块位于广州市番禺区谢村，属“商业用地兼容商务用地（B1/B2）、体育用地（A4）”类型，面积499113平方米，可建设用地面积310162平方米，挂牌起始价为681348万元。

土地交付后3年内建成

根据公告作出的出让条件要求，竞买人或其所属集团须为2019年《财富FORTUNE》杂志公布的世界500强企业，体育设施用地须建设世界一流的专业足球场，设置至少8万

个座位。专业足球场建成后一年内，竞得人须引进一家中国足球协会超级联赛俱乐部，并将本项目球场作为其球队主场，否则本项目球场须无偿移交给广州市体育主管部门作为公共服务设施。专业足球场须在土地交付之日起3年内建成并投入使用，竞得人须在签订成交确认书一个月内提交专业球场的概念设计方案（包括平面图、立面图、效果图），并取得广州市规划和自然资源主管部门会体育主管部门意见后的认可意见，否则出让方有权解除土地出让合同，收回土地使用权，竞得人须按规划要求配建BA0402018地块（消防用

将不予退还。体育设施用地项目建成后，竞得人须全部自持，自持物业的持有年限与土地出让年限（40年）一致，自持物业不得分割处分，抵押、转让须与本项目全部自持物业整体一并办理。地块范围内城市道路用地、公园绿地、防护绿地、水域用地由竞得人负责出资建设，并按规划要求与项目主体同步建设、同步验收，按照该地块《国有建设用地使用权出让合同》第十六条约定的竣工时间建成并验收合格后无偿移交给广州市番禺区政府有关部门。竞得人须按规划要求配建BA0402014地块（服务设施用地）、BA0402026地块（中小学用地），并按照2016年3月1日实施的广州市人民政府令第138号、2018年2月13日实施的广州市人民政府令第158号以及《关于居住区配套公共服务设施装修标准的通知》（穗建房产〔2017〕499号）的要求建成验收合格后，无偿移交给广州市番禺区政府有关部门。竞得人须在签订《国有建设用地使用权出让合同》后1个月内与广州市番禺区人民政府签订《产业项目进驻协议书》，否则出让方有权单方面解除出让合同。

羊城晚报讯 记者符畅，通讯员廖培金、段鹏飞报道：3月17日是国际社工日。记者了解到，广州市民政局将于3月17日至23日在全市举办以“红棉守护，社工逆行”为主题的社工宣传周活动。

据悉，本次活动以线上宣传为主，线下服务为辅，将围绕“八个一”宣传内容进行。

开展一项“暖心关爱行动”。紧扣抗疫急需，聚焦独居孤寡长者、困境儿童、重度精神残障人士和抗疫一线医务人员及其家属，集中力量、集中时间开展一项线下暖心关爱行动。

推举一批最佳抗疫优秀社工。采取线上征集、线下评审、线上集中宣传的方式进行，本着专业、真实、感人的原则，推选不少于20个优秀社工。

遴选一批最佳“红棉守护”热线。通过公众线上投票评选方式，在229条“广州社工红棉守护行动”热线中，推选不少于10条在防疫抗疫工作中发挥突出的最佳“红棉守护”热线。

速递一张“红棉守护”暖心卡。为打造“红棉守护”品牌影响力，提升社会工作知晓率，在活动期间，全市201个社工站要本着“便民、利民、惠民、暖心”原则，结合本站实际，将本站服务宗旨、服务地址、服务提供事项、红棉守护热线等以“红棉守护暖心卡”的形式，通过线上、线下发送到辖区内村（居）会及居民群众，进一步扩大广州社工服务知晓度。

编印一本《疫情下的广州社工抗疫纪实》。多角度、全方位记录广州社工在这场打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战中的大爱情怀和担当作为。

上集中宣传的方式进行，本着专业、真实、感人的原则，推选不少于10个社工案例。

推举一批最佳抗疫优秀社工。采取线上征集、线下评审、线上集中宣传的方式进行，本着专业、真实、感人的原则，推选不少于20个优秀社工。

遴选一批最佳“红棉守护”热线。通过公众线上投票评选方式，在229条“广州社工红棉守护行动”热线中，推选不少于10条在防疫抗疫工作中发挥突出的最佳“红棉守护”热线。

速递一张“红棉守护”暖心卡。为打造“红棉守护”品牌影响力，提升社会工作知晓率，在活动期间，全市201个社工站要本着“便民、利民、惠民、暖心”原则，结合本站实际，将本站服务宗旨、服务地址、服务提供事项、红棉守护热线等以“红棉守护暖心卡”的形式，通过线上、线下发送到辖区内村（居）会及居民群众，进一步扩大广州社工服务知晓度。

编印一本《疫情下的广州社工抗疫纪实》。多角度、全方位记录广州社工在这场打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战中的大爱情怀和担当作为。

广州围绕“八个一”启动社工宣传周活动

线上征集最佳抗疫优秀社工

羊城晚报讯 记者符畅，通讯员廖培金、段鹏飞报道：3月17日是国际社工日。记者了解到，广州市民政局将于3月17日至23日在全市举办以“红棉守护，社工逆行”为主题的社工宣传周活动。

据悉，本次活动以线上宣传为主，线下服务为辅，将围绕“八个一”宣传内容进行。

开展一项“暖心关爱行动”。紧扣抗疫急需，聚焦独居孤寡长者、困境儿童、重度精神残障人士和抗疫一线医务人员及其家属，集中力量、集中时间开展一项线下暖心关爱行动。

推举一批最佳抗疫优秀社工。采取线上征集、线下评审、线上集中宣传的方式进行，本着专业、真实、感人的原则，推选不少于20个优秀社工。

遴选一批最佳“红棉守护”热线。通过公众线上投票评选方式，在229条“广州社工红棉守护行动”热线中，推选不少于10条在防疫抗疫工作中发挥突出的最佳“红棉守护”热线。

速递一张“红棉守护”暖心卡。为打造“红棉守护”品牌影响力，提升社会工作知晓率，在活动期间，全市201个社工站要本着“便民、利民、惠民、暖心”原则，结合本站实际，将本站服务宗旨、服务地址、服务提供事项、红棉守护热线等以“红棉守护暖心卡”的形式，通过线上、线下发送到辖区

内村（居）会及居民群众，进一步扩大广州社工服务知晓度。

编印一本《疫情下的广州社工抗疫纪实》。多角度、全方位记录广州社工在这场打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战中的大爱情怀和担当作为。

8所学校新改扩建工程预计今年年底投入使用

增城将新增优质学位5430个

羊城晚报讯 记者周聪报道：17日，记者从广州市增城区获悉，增城区内郑中钧中学、唐溪小学、新桥小学等8所公办学校新改扩建项目全面复工，预计全部工程今年年底竣工并投入使用。年底广州将新增优质学位5430个。

据了解，郑中钧中学、清燕小学、挂绿小学、新桥小学、甘泉小学、瑶田小学、沙埔小学、唐溪小学等8所新改扩建项目是增城2020年十大民生大事之一，项目总投资约6亿元，建设完成后，可新增优质学位5430个。

郑中钧中学扩建项目新增占地42亩，建设主要内容包括

教学、实验、办公、生活服务等用房，以及相关配套运动设施和市政工程。记者在郑中钧中学了解到，该校艺术综合楼改造工程已完工，学生宿舍扩建工程已封顶，教学楼正在进行主体结构施工。

记者了解到，为保障工人安全返岗复工，各学校成立了疫情防控指挥部，购置了复工所需的防疫用品，设置体温检测点，落实工地封闭式管理，设置健康观察场所，对环境进行全面消毒，并开展员工疫情防控知识教育。同时，区教育局加强疫情防控工作督查，采取飞行检查与电话或微信督查相结合的方式对在建工地的疫情防控工作开展督导检查。



云雾中的罗浮山 羊城晚报记者 周巍 林桂炎 摄

街市 3月17日
有料到 菜价
计量单位：元/公斤

本地菜心	8.22
小塘白菜	7.06
西生菜	10.33
西红柿	9.01
丝瓜	11.19
圆椒	12.38
青尖椒	9.54
荷兰豆	17.25
韭菜	9.88
洋葱	8.28
大肉姜	16.94
莲藕	12.75
黄鳝	66.0
冻鸡翼	41.75
红三鱼	64.88
精瘦肉	80.38
排骨	95.44
鲜牛肉	110.0
生宰光鸡	42.6
红壳鸡蛋	10.77

来源/广州市发改委价格监测中心整理/郭斌 制表/温亮

广州23家A级景区及重要文旅项目恢复开放 花城春色浓 赏春正当时

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员穗文广旅宣报道：新冠肺炎疫情影响形势持续向好，广州旅游业复工复产工作也迅速展开。羊城晚报记者了解到，目前，广州已有23家A级景区及重要文旅项目相继恢复开放。

据多家景区负责人介绍，眼下正值阳春三月，羊城各地花开果熟、春意正浓，有不少时令景观，如番禺宝墨园内的粉色广州樱正当盛开，花期为3月上旬至4月上旬；花都宝桑园迎来最佳桑果采摘期，即日起至5月期间，游客都可进园区采摘；华南植物园内，本周(3月22日前)为禾雀花最佳观赏期，可同时观赏到3个品种、4个颜色的禾雀花开花，整体花期将持续到3月底。

市文广旅局与旅游景区协会提醒市民：疫情期间，出游前，应留意景区每日最大游客数量、入园办法等相关信息，配合景区做好疫情防控工作。

羊城晚报 专题

2020年3月18日 / 星期三 / 要闻部主编 / 责编 冷爽 / 美编 刘苗 / 校对 黎松青

A8

广州公交集团书写战疫答卷——

一趟一消毒 人多就预警 市民出行更安心

文 / 严艺文 公交宣

图 / 通讯员供图

A 出行放心
公交每班次消毒通风

制图 / 刘苗

车路途更放心，公交集团还严格做好各种营运车辆及场所的清洁消毒工作。船舶方面，在原来投入营运前后及营运中，每三小时全面消毒一次的基础上，在每班次航行结束后，对座椅、扶手、栏杆等乘客经常接触部位进行局部重点消毒；客运班车每次发班前进行一次消毒；站场（码头）每日至少两次清洁消毒，在售票厅、候乘车区、上客区等重点区域，根据需要会加密消毒频次（目前站场每隔1.5小时，对地面及座椅、扶手等设施进行一次全面消毒）；出租车每班不少于一次全面消毒，消毒后张贴消毒告示。

目前，公交集团日均清洁消毒公交车辆和船舶约57820辆次，每日对集团下属594个站场（码头）进行清洁消毒达到约2064场次，高频次的清洁消毒为乘客打造放心车厢。

根据广州市疾控中心疫情监测



B 乘车顺心
高密度载客自动预警

智能调度系统的车辆简图信息，了解当前线路的基本运营情况、发班间隔，以及预警时该区段前后车的载客通过情况。当预判车次通过数不足，便启用了应急运力梯队，采取空车切入、短线调度等措施，及时缓解了线路载客压力。后续调整线路的出车计划后，3月13日早高峰时段该线路便没有出现预警信息。

“云脑”车厢高密度载客自动预警功能“实战”战绩不菲。3月12日，接收到“云脑”对270线路客流的预警信息后，三汽公司马上利用4G实时车载视频进行车厢承载程度的校准复核，并结合

C 路途安心

乘车溯源获公益保障

即使车辆消毒清洁到位、车内乘客距离适度，仍有不少乘客会担心潜在风险。为此，公交集团羊城通公司推出“广州公共交通防疫乘车登记”服务，能够及时追踪疑似人员出行轨迹，有效追溯同行人员，让市民路途更安心。

据悉，疫情发生至今，公交集团严格执行各项防疫措施，暂未出现过乘坐公交集团属下交通工具而导致感染的病例。为了给市民乘客复工复产提供更加安全放心的乘车环境，公

“我觉得多个保障挺好的！其实我现在每天都坐公交车上下班，我也不担心，相信公交公司会做好消毒，那我自己也戴好口罩做好防护，勤洗手，就行了。”市民黄小姐表示。



出租车消毒后贴上“已消毒”标签



公交司机给乘客测温



公交车车厢内张贴消毒防疫提醒



广州公交车厢内张贴消毒防疫提醒